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VERBALE CONSIGLIO DI CLASSE

VERBALE N. 1 DEL MESE O�obre
CONSIGLIO DI CLASSE 3 SEZ. ES

INDIRIZZO Scien�fico Opzione Scienze Applicate A.S. 2023 - 2024

La componente DOCENTI del C.d.c.

Cognome e Nome Materia di insegnamento Presente Assente
Pa� Tommaso Matema�ca X
Iaria Michela Fisica X
Biondi Silvia Lingua e le�eratura Italiana X
Biondi Silvia Geostoria X
Labarile Anna Informa�ca X
Belogi Ida Disegno e Storia dell’Arte X
Apuzzo Isabella Scienze Naturali X
Favara Giovanna Lingua e le�eratura Inglese X
Morena Gianluca Scienze Motorie X
Calcioli Mirko IRC X

Il giorno 02 del mese di O�obre dell’anno scolas�co 2023-24, alle ore 15:00 in modalità telema�ca si riunisce il
Consiglio di Classe della 3 ES, convocato con circolare n. 46/2023 del 26/09/2023, con la quale sono sta�
convoca� le componen� dei Docen� del C.d.c..

Il Dirigente Scolas�co è presente nei diversi c.d.c. che si effe�uano contemporaneamente.

Presiede la riunione, la prof.ssa Biondi, funge da segretario la prof.ssa Apuzzo.

Riconosciuta la validità della seduta, il presidente la dichiara aperta, dando inizio alla discussione dei seguen�
pun� all’ordine del giorno.
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VERBALE CONSIGLIO DI CLASSE

1. Andamento dida�co-disciplinare;
2. Programmazione e ges�one visite culturali e uscite dida�che, come indicato nella Circolare 45 del

26/09/2023;
3. Viaggi di istruzione, come indicato nella Circolare di prossima pubblicazione
4. Proposte interven� di recupero e valorizzazione delle eccellenze;
5. Nomina coordinatore di Educazione Civica;
6. Per le classi terze, quarte e quinte: individuazione proge�o PCTO;
7. Nomina ufficiale tutor PCTO;
8. Individuazione nomina�vi alunni eccellen� per incarico peer tutoring in Inglese, Fisica, Matema�ca e

Francese, da inviare alla Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail.
9. Per la classi quarte e quinte: individuazione modulo CLIL;
10. Sperimentazione alunni atle� di alto livello, se presen�;
11. Segnalazione alunni non frequentan�;
12. Individuazione nomina�vi alunni per a�vazione corso Italiano L2 (Italiano per stranieri) da inviare alla

Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail;
13. Varie ed eventuali

PUNTO N. 1 ALL'O.D.G.: ANDAMENTO DIDATTICO-DISCIPLINARE;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
I docenti del consiglio di classe concordano nel notare un miglioramento della classe dal punto di vista disciplinare;
sul piano didattico permangono delle fragilità, soprattutto nelle materie scientifiche (matematica e scienze naturali)
dovute ad una superficialità e ad un non adeguato ripasso degli argomenti già affrontati alla fine dell'anno precedente.

PUNTO N. 2 ALL'O.D.G.: PROGRAMMAZIONE E GESTIONE VISITE CULTURALI E USCITE DIDATTICHE,
COME INDICATO NELLA CIRCOLARE 45 DEL 26/09/2023;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
Al momento, per quanto concerne le uscite didattiche, il Consiglio di Classe ha espresso le seguenti preferenze: la classe al
Teatro Ghione; partecipazione allo spettacolo: “Lo scrittoio di Pirandello”, in programma al teatro India; spettacolo teatrale:
“Romeo e Giulietta”, in programma al teatro Quirino; visita didattica alla Città della Scienza.
Il CDC si riserva tuttavia di proporre eventuali altre uscite nel corso dell'a.s.
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VERBALE CONSIGLIO DI CLASSE

PUNTO N. 3 ALL'O.D.G.: VIAGGI DI ISTRUZIONE, COME INDICATO NELLA CIRCOLARE DI PROSSIMA
PUBBLICAZIONE
SINTESI DEGLI INTERVENTI

IL CONSIGLIO DI CLASSE SI DICE FAVOREVOLE ALL'ORGANIZZAZIONE DI UN VIAGGIO DI ISTRUZIONE
IN ANDALUSIA; TUTTAVIA AL MOMENTO ATTUALE FORNISCONO DISPONIBILITÀ SOLO DUE DOCENTI
DEL CDC : BIONDI E LABARILE. SI ATTENDONO ULTERIORI CONFERME DA PARTE DEI RESTANTI
DOCENTI, UNA VOLTA CHIARITI GLI IMPEGNI DEGLI STESSI ALL'INTERNO DEGLI ALTRI CDC.

PUNTO N. 4 ALL'O.D.G.: PROPOSTE INTERVENTI DI RECUPERO E VALORIZZAZIONE DELLE
ECCELLENZE;
SINTESI DEGLI INTERVENTI
PER IL RECUPERO DELLE CARENZE IL CONSIGLIO DI CLASSE SUGGERIRÀ LA FREQUENTAZIONE DEGLI
SPORTELLI METODOLOGICI. PER LA VALORIZZAZIONE DELLE ECCELLENZE SI SUGGERISCONO
PROGETTI OFFERTI DALL’ISTITUTO COME: LE OLIMPIADI DI SCIENZE, MATEMATICA OLIMPICA, LE
CERTIFICAZIONI LINGUISTICHE, LE OLIMPIADI DI GRAMMATICA E DI INFORMATICA.
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PUNTO N. 5 ALL'O.D.G.: NOMINA COORDINATORE DI EDUCAZIONE CIVICA;

SINTESI DEGLI INTERVENTI

IL CONSIGLIO DI CLASSE DESIGNA LA PROF.SSA APUZZO COME COORDINATRICE DI EDUCAZIONE
CIVICA
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PUNTO N. 6 ALL'O.D.G.: PER LE CLASSI TERZE, QUARTE E QUINTE: INDIVIDUAZIONE PROGETTO
PCTO;
SINTESI DEGLI INTERVENTI

ALLO STATO ATTUALE CI SONO DELLE ADESIONI DI ALCUNI ALUNNI AL PROGETTO BIBLIOTECA.

PUNTO N. 8 ALL'O.D.G.: INDIVIDUAZIONE NOMINATIVI ALUNNI ECCELLENTI PER INCARICO PEER
TUTORING IN INGLESE, FISICA, MATEMATICA E FRANCESE, DA INVIARE ALLA FUNZIONE
STRUMENTALE “SOSTEGNO ALLO STUDIO”, PROF.SSA VILLANI VIA MAIL.
SINTESI DEGLI INTERVENTI

NON SI INDIVIDUANO ALUNNI PER IL PROGETTO, POICHÉ RIVOLTO AD ALUNNI DEL QUARTO E DEL QUINTO ANNO.

PUNTO N. 9 ALL'O.D.G.: PER LA CLASSI QUARTE E QUINTE: INDIVIDUAZIONE MODULO CLIL;

SINTESI DEGLI INTERVENTI

QUESTO PUNTO, TRATTANDOSI DI UNA CLASSE TERZA, NON È APPLICABILE

PUNTO N. 10 ALL'O.D.G.: SPERIMENTAZIONE ALUNNI ATLETI DI ALTO LIVELLO, SE PRESENTI;

SINTESI DEGLI INTERVENTI

SI PROVVEDERÀ A RINNOVARE IL PFP A DUE STUDENTI DELLA CLASSE, COME NEGLI ANNI PRECEDENTI.
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PUNTO N. 7 ALL'O.D.G.: NOMINA UFFICIALE TUTOR PCTO;
SINTESI DEGLI INTERVENTI

IL CDC NOMINA LA PROF.SSA BIONDI COME TUTOR DEL PCTO



L
PUNTO N. 11 ALL'O.D.G.: SEGNALAZIONE ALUNNI NON FREQUENTANTI;
SINTESI DEGLI INTERVENTI

NON SI SEGNALANO ALUNNI NON FREQUENTANTI

PUNTO N. 12 ALL'O.D.G.: INDIVIDUAZIONE NOMINATIVI ALUNNI PER ATTIVAZIONE CORSO
ITALIANO L2 (ITALIANO PER STRANIERI) DA INVIARE ALLA FUNZIONE STRUMENTALE
“SOSTEGNO ALLO STUDIO”, PROF.SSA VILLANI VIA MAIL.
SINTESI DEGLI INTERVENTI

NON SI SEGNALANO STUDENTI CHE NECESSITANO DEL CORSO DI ITALIANO L2

PUNTO N. 13 ALL'O.D.G.: VARIE ED EVENTUALI

SINTESI DEGLI INTERVENTI

NON CI SONO ALTRI ARGOMENTI DA TRATTARE

Il presente verbale viene reda�o, le�o ed approvato all’unanimità alle ore 16.00, terminata la tra�azione degli
argomen� pos� all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta.

DATA 02/10/2023

Il segretario
Prof.ssa Apuzzo
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